

# 黄金周山东旅游赚347.5亿

## 暂时领跑全国

8日,记者对2014年“十一”黄金周全国各省市旅游收入情况进行了统计,在已经公布数字的18个省区市中,山东省以347.5亿元列旅游总收入排行榜第一名,同时也是接待游客总数最多的省份,达4750.9万人次。

根据排行榜中的数据显示,有8个省区市旅游总收入超过100亿元,分别为山东省、四川省、河南

省、湖南省、山西省、陕西省、湖北省和贵州省。

与2013年“十一”黄金周全国各省旅游总收入的情况相比,山东省继续领跑,四川省从2013年的总收入第三名上升到2014年的第二名,河南省下降一名,位列第三。四川省的旅游总收入同比增长达到29.1%,成为全国各省市旅游收入增长最快的省份。

今年“十一”黄金周碰上重阳节,“敬老消费”成为假日消费里的一大亮点,带着老人逛逛新景点,买点老人喜欢的东西,全家人其乐融融。除了“巧遇”重阳节,旅游市场也不同于往年,越来越多的人开始青睐“错峰旅行”,国内一些热门景区景点遇冷,以家庭为单位的乡村游、近郊游火爆,金秋采摘成为热点。

## 青岛黄金饰品 价格跌至260元/克 为数年来最低点

一直在跌的黄金价格在十一黄金周期间再次跌进低谷,国际金价失守每盎司1200美元关口,创下4年多以来的新低。受此影响,黄金首饰、投资金条的价格也一路下跌,黄金消费成为黄金周的热点,很多黄金柜台前客流不断。不过据业内人士介绍,本轮热销多数是理性购买,结婚需求占了很大比例。

记者在青岛几家商场和金店看到,多数品牌金首饰的价格在260元/克左右,回到了几年前的最低点,各家商场黄金柜台的客流量和销售额都出现明显增长。销售人员说,假日期间黄金首饰优惠后只卖267元/克。据了解,黄金首饰的销售比去年同期增长了一成以上。记者在商场见到一对准备

结婚的新人,他们一次就买了金项链、金戒指、金耳环,花了8000多元,新娘说,家里流行结婚要买“三金”,本来是准备春节期间结婚购买的,但是现在金价这么便宜,就提前买了。

“黄金卖得不错,多数是理性需求,结婚的占了很大的比例;也有的消费者是趁着金价便宜给自己添置点首饰,或者给老人买个金戒指、金手镯什么的,并不指望投资,还是理性消费。”一家金店的店长说,经过前几年的抢金潮,现在消费者都比较理性了。

在低价诱惑下,黄金投资也蠢蠢欲动,一些金店的投资金条销售增长。“金价已经跌到了不少投资者心理价位,所以就出手了。”台东利群商厦一金条专柜的负责人说道。

## 国庆假期山东高速发生交通事故236起

### 其中10月1日事故最多达68起

10月7日,国庆七天长假落幕。盘点“十一”假期山东高速所发生的交通事故,记者发现,根据山东高速出行信息官方微博@山东高速出行服务统计,从10月1日0:00开始,截至7日晚20:30,山东全省高速公路上共发生交通事故236起,其中10月1日事故最多,达68起。

记者盘点发现,从10月1日0时开始,山东全省所有收费公路对小型客车免收通行费,根据@山东高速出行服务的统计,当天高速公路发生交通事故达68起。之后2日至4日之间,交通事故持续下降,从5日开始,返程客流陆续出现,6日、7日交通事故又呈现上升趋势。据记者统计,10月1日0:00—

21:00,发生交通事故68起;10月2日6:00—20:00,发生交通事故37起;10月3日6:00—20:00,发生交通事故24起;10月4日9:00—20:00,发生交通事故21起;10月5日7:00—24:00,发生交通事故30起;10月6日5:00—21:00,发生交通事故34起,10月7日8:00—20:30,发生交通事故22起。



## 青岛511处高清探头启用

### 闯红灯占道现象几乎绝迹

7日是青岛市第二批511处高清智能探头启用一周时间,记者走进交警支队122指挥中心发现,十一黄金周期间,除了路面有交警执勤外,还有30多名交警每天都在幕后为岛城交通保驾护航。通过一周的监控发现,市区主干道上乱停车、变道、闯红灯、占用公交车专用道、随意调头、闯单行线等严重违法行为同比大幅下降,特别是闯红灯、占道现象几乎绝迹。文登路中队中队长杨东说,一周前,他们辖区每天接五六起小事故,现在已经降到两三起了。交警122指挥中心的数据显示,十一期间每天接警量也下降了两成。

## 济南“兔子王” 成第三届中国非遗博览会吉祥物

10月10日至13日,第三届中国非物质文化遗产博览会将在济南举办,由文化部和山东省人民政府联合主办,中国非物质文化遗产保护中心、山东省文化厅、济南市人民政府共同承办。目前,非遗博览会各项主题活动已进入后期筹备阶段,八项主题活动及一系列相关活动蓄势待发。

今年3月初,非遗博览会标识物征集工作启动,面向全球征集会徽、吉祥物设计方案。投稿者分布广泛,既有专业设计人员,也有普通民众。截至5月底,组委会共收到会徽作品123件,吉祥物作品130件,经过专家组遴选并面向社会征求意见,最终确定了第三届非遗博览会会徽、吉祥物设计

方案。第三届中国非物质文化遗产博览会会徽采用中国传统元素卷轴扇形、祥云等组成会徽主体。吉祥物名为“兔娃”,取材自济南民间“兔子王”的形象,眼睛为泉水水滴形状,身上纹饰取自济南市荷花,身体最下端以泉水概念表示趵突泉“三泉”,通体浑圆,造型可爱。

## 烟台东口码头 开建胶东最大抱港鱼市

### 配建水产市场 明年9月开市

记者近日从烟台海洋渔业部门获悉,烟台芝罘岛渔船停泊点——东口码头改扩建工程日前已开工建设,目前已进入水下作业阶段,预计明年7月底竣工。届时可容纳500条中小渔船同时在码头停靠,年卸港水产品超过2万吨,配套工程——水产品交易市场明年9月开市后,东口码头将成为胶东地区最大的“抱港鱼市”。

据介绍,东口渔船停泊点改扩建工程将通过回填形成新的陆地以提供足够的场地建造渔产品交易市场、堆场、污水处理站及停车场等,并适当拓宽现有道路,实现码头进出港道路的畅通。

根据现状,新建码头前沿

水域通过挖泥疏浚形成新的港池,较原有深度增加了1.5米以上。扩建后码头岸线长度为362.5米,建成后通过搭建浮桥等辅助设施,将可容纳500条中小渔船同时在码头停靠。同时,通过填海造陆增加1.9万平方米新的陆地,在陆地上布置水产品交易市场一座、停车场一处、网场及堆场一处和污水处理站一座。其中,水产品交易市场占地5300平方米,可容纳480个交易摊位,停车场占地4000平方米,可提供约250个停车位以及晾晒网绳堆场4800平方米,可用于晾晒渔网和堆存货物,污水处理站占地450平方米,用于处理生活污水。

## 济南一产妇生下女巨婴

### 重达12斤9两 打破医院记录



国庆添丁是个喜事,要是生个女儿呢,咱们都叫“喜得千金”。7日是长假最后一天,济南中心医院的产科病房诞生了一名女婴,不过这个“千金”的成色,实在太足了,重达12斤9两。

据山东广播电视台齐鲁频道《每日新闻》报道,女婴的妈妈说:“他们这医院第一个这么重的,12斤9两。俺是这么金,医生护士都很惊讶,都来抱孩子。”

12斤9两,也打破了济南中心医院新生婴儿的体重记录,直接让从医20多年的妇产科主任惊呆了。

济南市中心医院妇产科主任医师马彦玲告诉记者:“这

个产妇生的时候肚子这么大,我们都在猜,有猜10斤的,有猜11斤的,12斤这个数大家都没敢猜,因为这个几率太小。她这个12斤9两几率更小,正常的应该是2500克到4000克。”

由于刚刚做完手术,麻药劲还没过,巨婴的妈妈还处于昏睡状态,不过看上去跟普通的产妇没啥区别,那为什么生出来的宝宝却这么大呢?

马彦玲医生告诉记者:“她可能是母体血糖比较高,或者有什么家族性的遗传因素,才造成孩子长得过大。”

据了解,经过检查,这位产妇和她的孩子都十分健康,等恢复几天就可以出院了。

## 我省高考有望回归全国统一卷

### 明年起取消艺体生加分

记者从民进山东省委在济南主办的“高考改革与自主招生教学高峰论坛”上了解到,从明年开始,山东将取消艺术体育特长生高考

加分。

据山东广播电视台新闻中心《山东新闻联播》报道,山东明年起将取消艺术体育特长生高考加分,

自主招生将在全国高考之后进行,今后有望回归全国统一试卷,并取消录取批次,扩大考生和高校的选择权。